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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 224, de 09/12/2008, juntamente com a ata sucinta
da 109a Sessão Ordinária.)

Leitura das Atas das Sessões Anteriores.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões

anteriores.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa da leitura das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 108a Sessão Ordinária;

- Ata da 38a Sessão Extraordinária.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
temos vários projetos a serem aprovados. Abrimos a sessão e já falta menos de 20
minutos para as 16h. Eu gostaria que V.Exa. consultasse o Plenário para que
abríssemos mão dos Comunicados de Líderes e dos Comunicados de Parlamentares e
fôssemos diretamente à pauta, e que abríssemos mão dos vetos que há na pauta e
fôssemos para a pauta propriamente dita.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Wilson Lima, na
verdade, acho que V.Exa. tem razão em sua solicitação, mas temos uma
condicionante regimental, que é verificar se há quorum para ir diretamente à pauta.
Portanto, solicitarei a V.Exa., até para responder a sua questão de ordem e submete-
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Ia ao Plenário, que façamos uma conferência de quorum para saber se podemos
partir diretamente para a discussão da pauta.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALIRIO NETO) - Estão presentes 14
Parlamentares, havendo, portanto, quorum regimental.

O Deputado Wilson Lima sugeriu que os Parlamentares e Líderes abrissem
mão dos comunicados para que passássemos diretamente à votação. Esta
Presidência pretende acatar a sugestão do Deputado Wilson Uma.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de falar, ainda que rapidamente.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Temos um voto em contrário, e
só haveria acordo caso houvesse unanimidade.

Dá-se início ao

Passa-se aos

PEQUENO EXPEDIENTE.

Comunicados de Líderes.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, foi
feita uma leitura, e eu gostaria de retificar que o número da mensagem era 414, e
não 419, de 2008, do Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei
Orçamentaria Anual do DF no valor de R$ 60.936.334,00 (sessenta milhões,
novecentos e trinta e seis mil e trezentos e trinta e quatro reais)".

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está retificada.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Social Trabalhista. Como Líder. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhores assessores,
Deputado Cabo Patrício, preste atenção porque não vamos falar para o deserto.
Estamos num parlamento e, como dizia o Deputado Rogério Ulysses, temos que
prestar atenção ao que os outros falam porque isso é muito bom, faz parte de uma
boa formação, de uma boa educação.

Só vou falar sobre um assunto que integrou as manchetes do Correio
Braziliense de hoje; o assalto que o Esporte Clube Goiás quer praticar contra os
torcedores de Brasília cobrando R$ 400 (quatrocentos reais) por um ingresso. O
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Presidente tentou justificar hoje no Globo Esporte dizendo que tinha despesas tais ou
quais. Ele está pensando que o torcedor de Brasília vive uma vida nababesca? Eu
acho que não. Antes de esse celerado vir dizer que o ingresso tem que valer R$ 400
(quatrocentos reais), ele tinha que verificar que ele vive é do torcedor, e o torcedor,
de ordinário, não tem condições de pagar, em lugar nenhum do mundo, em lugar
nenhum do Brasil, R$ 400 (quatrocentos reais) por um ingresso.

Deputado Wilson Lima, V.Exa. não falou sobre isso, mas devia falar. É
preciso que não deixemos passar uma oportunidade como esta, como eu não estou
deixando.

Deputado Josafá Dantas, eu até resolvi perdoar o Deputado Fábio Simão por
aquela promessa que S.Exa. fez de me remeter dois ingressos para o chefe da
comunicação social do Estado do Piauí. S.Exa. está perdoado até por não ter
atendido minhas ligações, porque esse cidadão do Esporte Clube do Goiás o
suplantou. Esse é um assaltante do bolso dos torcedores de Brasília. Tenho certeza
de que a CBF e o próprio Esporte Clube Goiás não deixarão que a conduta desse
celerado seja praticada num evento como esse, aqui em Brasília.

DEPUTADO WILSON LIMA - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado
Milton Barbosa, acho uma falta de respeito o que está acontecendo, apesar de ser
goiano — goiano "do pé rachado". Torço para um time de Goiás, tenho uma torcida.
Quero que o Goiás seja bem-sucedido, mas no jogo sou são paulino. Não posso
permitir essa cobrança. Como V.Exa. disse, se precisar, vou para as ruas pedir aos
torcedores do Gama que não participem do jogo, porque é um assalto. O valor de
400 reais é um assalto, uma falta de respeito! Nem no jogo do Brasil foi cobrado
ingresso de tamanho valor. É um jogo de final de campeonato, que, se Deus quiser,
vai correr na maior tranquilidade, mas, com esse preço, a população do Gama e a de
Brasília estão desestimuladas. Brasília não deve participar dessa brutalidade contra a
economia popular. É uma falta de respeito.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Deputado Milton Barbosa, quero, primeiramente, parabenizar V.Exa. pela coragem
de trazer este tema para debate na Câmara Legislativa. É uma vergonha. O Estádio
foi construído com dinheiro público, porque o futebol é um esporte para o povo e
não somente para as elites. Quatrocentos reais é algo que nunca vi em nenhum
campeonato do País, em nenhuma final de campeonato. O Governador até se
manifestou na audiência pública, hoje pela manhã, dizendo que faria uma
negociação para tentar diminuir esse valor. Espero que haja bom-senso e que o
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Estádio do Bezerrão seja, de fato, para a população do Distrito Federal, para a
população do País e não para uma elite, com valores de ingresso sempre altos e com
dificuldade de acesso. Quero só parabenizar V.Exa. e me somar neste protesto,
porque acho uma vergonha o valor que está sendo cobrado.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado
Milton Barbosa, obrigado. Fico, às vezes, pensando que o Bezerrão atrai muitos
turistas oriundos de São Paulo, porque lá deve haver muito dinheiro sobrando. Ao
que tudo indica, o São Paulo precisa de um empate. Acho até que o Goiás não vai
deixar. Estou torcendo para o Goiás, e firmemente. Acho que esse jogo, por se tratar
de um jogo de final de campeonato, deveria ser de portões abertos. O prestígio do
Fábio Simão não está tão alto com a CBF, com o Ricardo Teixeira, senão o jogo não
teria nem que cobrar ingresso, porque estamos cedendo o melhor estádio da
atualidade — jogaram lá a Seleção Brasileira e a de Portugal. Então, deveria ser um
jogo gratuito para a população do Gama, em homenagem a essa população, que
dificilmente terá oportunidade de ver um jogo como esse. Portanto, acredito até que
o Deputado Josafá, como o senhor disse, encaminhará o pedido ao Deputado Fábio
Simão — esse não atende o telefone de ninguém.

Acho que ele deveria realmente abrir os portões, não cobrar absolutamente
nada, ou cobrar menos. O São Paulo não é "lá essas coisas nada", o Goiás é
infinitamente superior. A prova disso é que foi ao Maracanã e acabou com o Obina,
que, cansado, quando estava 3X2, pedia: "deixa por isso mesmo, pára por aí", mas
não adiantou. O rapaz confessou isso aos jornais no Rio. Foi lá e marcou mais um,
empatou, colocou areia. Maravilha. E vai acontecer de novo aqui, pode escrever.
Quatrocentos reais é preço de um bezerro de ouro que o Goiás ou o São Paulo está
trazendo para o Bezerrão.

DEPUTADO PEDRO DO OVO - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado,
quero compartilhar o tema e quero dizer que, por também conhecer o Sr. Hailé
Pinheiro, presidente de honra do time do Goiás, uma pessoa com quem já trabalho
há 15 anos, tenho certeza de que não é do conhecimento dele a cobrança de um
valor tão alto. E nós não merecemos mais uma vez ter uma festa dessa envergadura
e ver os torcedores sofrendo com um valor tão alto assim.

Portanto, quero deixar aqui o meu reclame para que seja feita uma revisão
nesses valores a fim de que possamos realmente utilizar esse estádio e não
tenhamos de assistir aos jogos apenas pela televisão.
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DEPUTADO MILTON BARBOSA - Agradeço o aparte do Deputado Pedro do
Ovo,

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSL Sem revisão do orador.) - Boa-tarde,
Deputado Milton Barbosa, agradeço o aparte que V.Exa. me concede.

Quero falar acerca dessa questão. Acho que Brasília ganhou um estádio.
Brasília inaugura um estádio com a vitória do Brasil sobre Portugal por 6 a 2, Um
grande espetáculo. Naquele momento, o ingresso era caro também, mas se
justificava até porque se tratava da Seleção Brasileira, a seleção mais festejada no
mundo inteiro.

De repente, existe a possibilidade de o jogo final do Campeonato Brasileiro,
aquele jogo que vai decidir o Campeonato, ser realizado no Estádio Bezerrão e
alguém - que ainda não sei exatamente quem - vem com a ideia de cobrar R$
400,00 (quatrocentos reais).

Em primeiro lugar, isso é um sinal de que não se quer torcedor no estádio e,
em segundo - e aí faço questão de dizer isso, Deputado Milton Barbosa -, não existe
espetáculo de futebol neste País que valha R$ 400,00 (quatrocentos reais). Não
existe. Nem do São Paulo, que pode ser campeão, nem do Goiás, que não tem mais
nada a fazer no Campeonato Brasileiro a não ser cumprir tabela.

Eu gostaria de registrar o nosso protesto. E, se for o caso, mantido isso, que
se autorize a instalação de telões na cidade inteira como uma forma de boicotar a
ida da população até esse estádio. Realmente, o estádio em si é muito bom. O que
não se pode deixar é que a população seja extorquida, aproveitando-se da paixão
que esta tem pelo futebol.

Muito obrigado.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Agradeço o aparte do Deputado Raimundo
Ribeiro.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Sem revisão do orador.) - Deputado
Milton Barbosa, V.Exa. foi feliz ao iniciar os trabalhos nesta Casa trazendo um tema
que, sem dúvida alguma, é vergonhoso. Digo mais: é um roubo cobrar R$ 400,00
(quatrocentos reais) por um ingresso no Distrito Federal, num recém-inaugurado
estádio custeado com dinheiro público. É uma vergonha!

E digo mais: o jogo vai ser realizado em Brasília com a perspectiva de se
cobrar R$ 400,00 (quatrocentos reais) do torcedor. Quanto está se pagando para
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usar o estádio? Eu não tenho essa resposta. Uma coisa eu digo: não podemos
permitir que esse estádio continue servindo como moeda para extorquir os
brasilienses na realização de jogos nacionais ou internacionais.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Agradeço o aparte do Deputado Berinaldo
Pontes.

Vou terminar minhas palavras informando que amanhã, às 10 horas, a
Comissão de Assuntos Sociais estará no Riacho Fundo II para mais uma sessão
itinerante, onde teremos oportunidade de ouvir mais uma vez a população.

Deputado Wilson Lima, semana passada, V.Exa. prometeu que iria ia, já que
é caminho e dará tempo. Com certeza a população do Riacho Fundo II se sentirá
honrada com a presença de V.Exa.

Para encerrar o primeiro tema, quero dizer que temos visto várias operações
em que policiais colocam algemas nas pessoas, nos envolvidos. Eu gostaria de ver a
minha Polícia Civil, aqui em Brasília, numa ação mandamental, executando uma ação
mandamental, colocando algema nesse assaltante do Esporte Clube Goiás, e o
mandando para o presídio.

Muito obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência informa que a

consulta ainda está no plenário.

Pergunto aos Líderes se abrem mão da falação. (Pausa.)
Não havendo mais inscritos, passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
Não havendo inscritos, dá-se início à

ORDEM DO DIA.

Pergunto aos Srs. Deputados se há algum óbice quanto à não-apreciação dos
vetos. (Pausa.)

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a inversão de pauta para que o Item n° 3 seja apreciado como primeiro item
da pauta. Trata-se do Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008, de autoria do
Poder Executivo, que dispõe sobre o salário-maternidade das servidoras públicas do
Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.
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Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 3:

Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 103, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o
salário-maternidade das servidoras públicas do Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 21 votos favoráveis. Houve 3 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Bispo Renato.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 103, de 2008,
de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o salário-maternidade das
servidoras públicas do Distrito Federal".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay para declaração de voto.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, acredito que esta Casa, enfim, faz
justiça às nossas crianças, meninos e meninas, e às nossas mães servidoras.

Entretanto, lamento que nós não tenhamos entrado em acordo para que a
emenda proposta pelo Partido dos Trabalhadores, assim como outras que foram
objeto do acordo e do substitutivo, desse o direito a retroatividade para as mães
servidoras que estivessem em gozo de licença desde o dia 10 de setembro, quando
houve a lei federal. Lamento que esta emenda não tenha sido aceita.

Portanto, por questão de dias, talvez, algumas mulheres não estejam em
condições, hoje, de ter essa grande conquista das servidoras — eu diria dos
servidores também — e dos nossos meninos e meninas, que é o aumento do período
de licença-maternidade.
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Então, o que foi conquistado é o fato de que as mulheres que estão em gozo
de licença-maternidade, neste momento, terão direito à prorrogação, apesar de já
estarem em gozo, mas não à retroatividade para o dia em que a lei foi entrou em
vigorem nível federal.

Essa foi uma emenda nossa. Achamos que seria fundamental que
aprovássemos, o mais rapidamente possível, esse projeto para que, particularmente,
nossas crianças tivessem o direito de serem mais tempo acolhidas peias suas mães
servidoras do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Milton Barbosa para declaração de voto.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para declaração de voto. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, uso a palavra somente para
reconhecer ainda o grande mérito desse projeto de lei, que deveria ter sido votado
há mais tempo, mas não o foi na semana passada porque a liderança do Partido dos
Trabalhadores "fincou o pé" e disse: "Só vamos votar quando a Deputada Erika
Kokay estiver no plenário, porque foi esse o combinado e eu vou cumprir a minha
palavra".

Por isso, quero dizer da alegria de ter a Deputada, neste momento, aqui,
porque foi uma defensora do projeto. S.Exa. estava ausente. Nós a estávamos
esperando a pedido do Deputado Cabo Patrício. Neste momento tão importante,
reconheço que não deveria ter demorado tanto.

Multo obrigado, Sr. Presidente.
DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,
Sras. e Srs. Deputados, na realidade, esse projeto não foi votado porque o Governo
do Distrito Federal o encaminhou com erro na sua formatação. Se vou instituir a
prorrogação da licença, tenho de instituir o salário-maternidade também. E isso não
aconteceu.

Portanto, Deputado Milton Barbosa, infelizmente, esse projeto já era para ter
sido aprovado há alguns dias se não fosse o erro de formatação do Poder Executivo
do Distrito Federal. Entretanto, eu diria que nossos meninos e meninas merecem ter
seis meses com suas mães servidoras sem nenhuma dúvida.

Eu não estava aqui na última quinta-feira porque estava participando do
Congresso Mundial de Enfretamento à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes.
Apenas para prestar contas, Sr. Presidente, encaminharei aos Deputados os Anais do
Congresso que contou com 54 chefes de Estado, no Rio de Janeiro, porque o
Governo Lula colocou na agenda o enfrentamento à exploração sexual de crianças e
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adolescentes. Tínhamos mais de 3.000 congressistas no Rio de Janeiro, por volta de
180 países participando daquele intercâmbio, para que possamos somar forças e
criar uma rede para enfim varrer do território nacional e do mundo a exploração
sexual de crianças e adolescentes.

Portanto, Sr. Presidente, encaminharei à Mesa Diretora os Anais, o material,
as publicações. Havia, no congresso, uma tenda dos adolescentes, porque eram
centenas de adolescentes de todos os países. Irei reproduzir apenas a fala de uma
menina de Moçambique que dizia: "nós não queremos mais apenas palavras bonitas,
nós queremos ações para que possamos mudar a realidade de tantas crianças e
adolescentes no mundo" e dizia ainda essa menina: "nós queremos que possamos
ser ouvidos, porque queremos ser sujeitos protagonistas da nossa história". Uma
menina de Moçambique com uma fala que impõe a cada uma e cada um de nós a
necessidade de que possamos, para além das palavras, termos ações efetivas para
erradicar, prevenir e enfrentar a exploração sexual de crianças e adolescentes.

Encerro com isso. As nossas crianças têm o direito de ser crianças e não
deixarem de ser crianças antes do tempo. Os nossos adolescentes têm o direito de
ser simplesmente adolescentes.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, o atraso que houve na discussão e votação desse projeto não é devido a
quem quer que seja.

Se formos olhar isso, vamos verificar que esse projeto dormitava na pauta e
eu é que pedi a V.Exa. que invertesse a pauta e o colocasse em votação. Atribuir que
eu ou que o Governo ou quem quer que seja errou propositalmente não tem sentido.
Errar todo mundo erra.

Não estou dizendo que o Governo está errado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 8:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.007, de 2008, de
autoria do Deputado Raad Massouh, que "dispõe sobre a data comemorativa do dia
do trabalhador em condomínios no Distrito Federal".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.
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DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.007, de 2008, de autoria
do Deputado Raad Massouh, que "dispõe sobre a data comemorativa do dia do
trabalhador em condomínios no Distrito Federal",

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

Pergunto ao Líder do Governo se há alguma prioridade na pauta de votação
ou se podemos continuar? (Pausa.)

Item n° 14:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

111, de 2008, de autoria do Deputado Pedro do Ovo, que "concede o Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Rogério Schumann Rosso".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 21 Deputados. Houve l voto
contrário do Deputado Reguffe.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 111, de
2008, de autoria do Deputado Pedro do Ovo, que "concede o Título de Cidadão
Honorário de Brasília ao Sr. Rogério Schumann Rosso".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à promulgação.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, eu
gostaria que fosse colocado em votação o Item n° 35 da Ordem do Dia. Já conversei
previamente com o Deputado Leonardo Prudente, trata-se do projeto que diz
respeito à alteração da Lei n° 4.235, de 2008, e obviamente foi lido hoje, se não me
falha a memória, um projeto que é exatamente o mesmo ou extremamente
semelhante ao do Poder Executivo, com o mesmo sentido. Sendo assim, eu sugeriria
que o projeto do Poder Executivo pudesse ser apensado a este projeto que já foi
protocolado na Câmara Legislativa, se não me engano, no dia 11 do mês de
novembro. Portanto, como foi lido o projeto, eu gostaria que o projeto do Poder
Executivo fosse apensado, porque, inclusive, o teor do projeto é praticamente o
mesmo, inclusive com as mesmas palavras do projeto que já estava tramitando
nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Como o Líder do Governo está
presente, Deputada, eu vou fazer uma consulta a S.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, há total concordância da Liderança do Governo para que haja o
apensamento dos dois projetos, uma vez que tratam de temas correlates. A
Deputada Erika Kokay abordou esse tema e trouxe à luz esse problema, que nós, de
certa forma, passamos despercebidos por ele. E por uma falha do Governo, o
Governo reconheceu que não deveria ter havido a sanção e, num momento de
reflexão, o próprio Governo o envia a esta Casa fazendo a correção e a revogação
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dos incisos que, efetivamente, não contribuem com o projeto. Portanto, não há
nenhuma objeção em fazer o apensamento dos dois projetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A pergunta é, Deputado
Leonardo Prudente: vai haver um substitutivo ou vai se votar o projeto da Deputada
Erika Kokay apensado ao projeto do Governo?

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Eles estarão apensados e, certamente,
a assessoria de plenário pode dar a V.Exa. as informações a respeito da melhor
modelagem deste apensamento. Talvez seja necessário fazer um substitutivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Eu peço à Deputada Erika Kokay
que dirija o expediente referido à Mesa.

Atenção, Deputados que estão presentes em plenário e que possuem
projetos na pauta. O Deputado Alírio Neto não está presente, mas não autorizou
colocar o projeto de autoria de S.Exa. na pauta. Deputado Rogério Ulysses, V.Exa.
possui projetos na pauta?

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, já há acordo para que possamos votar o Item n° 4, que trata da Praça
do Poeta, em segundo turno. Quanto ao Item n° 5, há acordo para a votação,
embora não haja consenso...

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 4:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 42, de
2007, de autoria do Poder Executivo, que "altera a destinação dos imóveis que
especifica e dá outras providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Solicito aos Srs. Deputados que manifestem os seus votos. Os que votarem
"sim" estarão aprovando o projeto; os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação; 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata aprovação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação
da redação final.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 42, de 2007,

de autoria do Poder Executivo, que "altera a destinação dos imóveis que especifica e
dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito a V.Exa. que coloque na pauta de votação o Requerimento n°
1.269, de 2008, de minha autoria, que requer a realização de audiência pública, no
plenário desta Casa, no dia 03 de dezembro de 2008, ou seja, amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa., já
incluindo na pauta o item solicitado por V.Exa. Passemos à sua apreciação ,

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.269, de 2008,

de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que "requer a realização de audiência
pública, no plenário desta Casa, no dia 03 de dezembro de 2008, às 19 horas, para
discutir os aumentos abusivos das mensalidades escolares, para o exercício de 2009,
praticados pelos estabelecimentos de ensino particular do Distrito Federal".
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O requerimento está aprovado com a presença de 17 Deputados.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, gostaria que V.Exa. apreciasse, com bastante simpatia, o Item n° 32. O
teor, o objetivo desse projeto é muito importante para que o usuário desse serviço
conheça a situação em que ele se encontra. Isso é fundamental.

Tenho a impressão de que ninguém nesta Casa é contrário à possibilidade de
o contribuinte ter à sua disposição pela Internet a lista de habitação. É algo
totalmente transparente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.
Daqui a alguns instantes colocarei em votação o item solicitado por V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Posso cobrar de V.Exa. daqui a pouco?

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Pode cobrar.

Item n° 5:

Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.032, de 2008, de
autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a proceder à reversão
de imóveis do seu património para a Companhia Imobiliária de Brasília - TERRACAP,
e dá outras providências".

Em discussão.
Concedo a palavra do Deputado Cabo Patrício.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, quero dizer que o Projeto de Lei n° 1.032, de 2008, foi votado em
primeiro turno na semana passada e a bancada do Partido dos Trabalhadores votou
contrariamente. Novamente iremos votar contrariamente - eu, a Deputada Erika
Kokay, o Deputado Chico Leite e o Deputado Paulo Tadeu -, em função de
entendermos que o Governo do Distrito Federal deve investir no social, não vender o
seu património. Não podemos aceitar que terrenos do GDF sejam passados para a
TERRACAP para que sejam vendidos, e os recursos arrecadados não sejam
investidos nas questões sociais.
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O Natal está se aproximando, hoje já é dia 2 de dezembro. Seria bom se o
espírito natalino baixasse nos Parlamentares, e também no Governador, para que
pudéssemos investir no social, para que a gente não tenha de novo - como eu disse
no meu discurso na semana passada - a política do pão e circo, senão fica difícil.

Há um terreno que vai para uma igreja no Sudoeste no valor de
R$6.000.000,00 (seis milhões de reais). Apenas para que as pessoas tenham
conhecimento, há outro terreno em Taguatinga/Águas Claras com área de 9.935 m2,
avaliado pela TERRACAP em R$9.000.000,00 (nove milhões de reais). Este imóvel
tem como destinação de uso, dentre outros, área institucional: está reservado para o
Conselho dos Direitos da Mulher, visando à construção da Casa do Abrigo.

Então, é importante que tenhamos cautela e cuidado na mudança da
destinação de terrenos, principalmente passando do GDF para a TERRACAP. Há
outro terreno em Águas Claras com 20.345 m2, que tem como destinação de origem
unidade hospitalar e está avaliado em R$20.000.000,00 (vinte milhões de reais), mas
não é destinado ao hospital das cidades de Águas Claras e Taguatinga para que a
TERRACAP possa aliená-lo no valor inicial de R$20.000.000,00 (vinte milhões de
reais).

Mais uma vez - é bom que deixemos muito claro -, este Governo demonstra
ser o governo dos empresários, pois passa o terreno para a iniciativa privada, para o
empresário que tem dinheiro em caixa para comprar. Qual é o pequeno ou
microempresário que terá em caixa R$20.000.000,00 (vinte milhões de reais} para
comprar um terreno que era destinado ao hospital em Águas Claras? Qual? É bom
que fique claro que é para o grande empresário, não é para geração de emprego. Na
verdade, esse terreno será comprado e, depois, nele poderá ser construído um
edifício. Mais um edifício em Águas Claras, como tantos que já existem, r para
complicar ainda mais o trânsito, ainda mais a vida da população da cidade de Águas
Claras.

Por isso, a bancada do Partido dos Trabalhadores vai votar contrariamente
ao Projeto de Lei n° 1032, de 2008, mais uma vez, em segundo turno.

Obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Continua em discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, com muita sabedoria o Líder da nossa bancada, Deputado Cabo Patrício,
se manifestou.

Parece-me que, desses 11 lotes que estão sendo colocados à venda, 6 são
para equipamentos públicos, ou seja, equipamentos do conjunto da população do
Distrito Federal. Se os lotes estão sendo transferidos, serão vendidos. Se forem
vendidos, a população de baixa renda não terá acesso a ele. Os lotes construídos
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não serão utilizados para equipamentos públicos, como entidades educacionais e
unidades de saúde, unidades de que o conjunto da população possa usufruir.

Todas as leis de urbanismo estabelecem ser a cidade um local em que a
população é contemplada em todos os seus direitos. Todas elas prevêem
equipamentos públicos em função disso para universalizar o acesso à saúde, o
acesso a uma vida digna, à dignidade humana, presente nos principais artigos da
Declaração Universal, que completa 60 anos no dia 10 de dezembro. A Declaração
diz que todo ser humano tem direito à dignidade. Todo ser humano, eu diria, tem o
direito de viver como ser humano. E mais que isso, a grande demanda reprimida de
habitação nesta cidade, como de sorte em todo o País, refere-se à população de
baixa renda. Portanto, exige do Governo empreendimentos que tenham interesse
social.

Se o lote for repassado à TERRACAP, será vendido, vendido! Significa que
não será permitido que ali se viabilizem empreendimentos que possam atender a
população de baixa renda.

Não podemos admitir que o Governo do Distrito Federal faça um caixa,
descomprometendo-se com os equipamentos públicos fundamentais para a
construção da condição humana, descomprometendo-se com a construção de
habitações para a população de baixa renda, que é a grande demandatária de
habitação aqui no Distrito Federal.

Por isso, a bancada do Partido dos Trabalhadores votará contra.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
quero apenas justificar minha manifestação contrária, seguindo o posicionamento do
Líder, Deputado Cabo Patrício, e observar que a TERRACAP tem sua finalidade
precípua institucional, legal, regimental. O problema nesse projeto é que há
equipamentos públicos entre os lotes elencados, inclusive em maioria. Precisamos
priorizar, no Distrito Federal, equipamentos públicos. A população precisa de escola,
de praça, de locais públicos e coletivos. É por isso que me manifestarei
negativamente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. Houve 5 votos
contrários, do Deputado Cabo Patrício, do Deputado Chico Leite, do Deputado
Reguffe, da Deputada Erika Kokay e do Deputado Paulo Tadeu.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BISPO RENATO (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.032, de 2008, de autoria

do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a proceder à reversão de
imóveis do seu património para a Companhia Imobiliária de Brasília - TERRACAP, e
dá outras providências".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou ratificações, a redação fina! é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à sanção.
DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, solicito que votemos os itens já acordados: o Item n° 9, o Item n° 16, o
Item n° 17 e o Item n° 23.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Votaremos os itens solicitados
pelo Deputado Leonardo Prudente e, depois, o Item n° 32.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 224, de 09/12/2008, juntamente com a ata
sucinta da 109a Sessão Ordinária.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Conforme entendimento entre as
partes, o Líder do Governo e a Deputada Erika Kokay, de ofício, defiro o
requerimento e peço o apensamento dos dois projetos.

Item n° 9:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

140, de 2008, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
"homologa o convénio ICMS n° 31/06, firmado entre os Estados e o Distrito Federal,
sob os auspícios do Conselho Nacional de Política Fazendária - CONFAZ" - oriundo
do Processo n° 72/06.

Informo que a matéria tem parecer favorável na Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças, faltando apenas a manifestação da Comissão de Constituição
e Justiça.

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs, Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo n° 140, de 2008, de autoria
da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que "homologa o convénio ICMS
n° 31/06, firmado entre os Estados e o Distrito Federal, sob os auspícios do Conselho
Nacional de Política Fazendária - CONFAZ" - oriundo do Processo n° 72/06.

Sr. Presidente, o CONFAZ, como sabemos, é o conselho que reúne os
secretários de Fazenda de todo o Brasil. Muitas das questões que regulamentam a
matéria tributária e financeira vêm dos acordos, das recomendações ou das próprias
decisões do CONFAZ, devendo depois as Casas Legislativas confirmar ou não os
acordos assinados pelos respectivos estados. Aqui, estamos com um Projeto de
Decreto Legislativo oriundo da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças que
carece de homologação por este Plenário.

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela
admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
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Em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n° 140, de 2008. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO BISPO RENATO - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício
regimental para a imediata apreciação da redação final,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 140, de
2008, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que "homologa o
convénio ICMS n° 31/06, firmado entre os Estados e o Distrito Federal, sob os
auspícios do Conselho Nacional de Política Fazendária - CONFAZ" - oriundo do
Processo n° 72/06.

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.

O projeto vai à promulgação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 16:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 57, de 2007, de autoria do Poder Executivo, que "estabelece
parâmetros de uso e ocupação do solo para as áreas destinadas à implantação do
projeto socioeducativo das Vilas Olímpicas no Distrito Federal, e dá outras
providências".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

O Projeto de Lei Complementar n° 57, de 2007, está aprovado em primeiro
turno.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
quero acompanhar a postulação do nobre Deputado Milton Barbosa referente ao
projeto de nossa lavra, que é o Item n° 32.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Chico Leite, depois da
votação do Item n° 17, apreciaremos o Item n° 32.

DEPUTADO CHICO LEITE - Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 17:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 1.026, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei
Orçamentaria Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 88.800.000,00 (oitenta e oito
milhões e oitocentos mil reais)".

Esta Presidência informa que a matéria não tem parecer e recebeu 22
emendas, sendo que as Emendas n°s 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10,15, 20, 21 e 22 foram
retiradas.

A Presidência designa o Deputado Berinaldo Pontes para emitir parecer sobre
a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Berinaldo Pontes, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre o projeto e as Emendas n°s l,
11, 12, 13, 14, 16, 17,18 e 19.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
ao Projeto de Lei n° 1.026, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "abre
crédito especial à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal, no valor de R$
88.800.000,00 (oitenta e oito milhões e oitocentos mil reais)".

Sr. Presidente, as Emendas n°s 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 15, 20, 21 e 22
foram retiradas; e as Emendas n°s l, 11, 12, 13, 14, 16, 17, 18 e 19 foram
aprovadas.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT, Sem revisão do orador.) - Solicito ao Sr.
Relator que diga de quem é a autoria das emendas que foram acatadas.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Emenda n° l, acatada, do Deputado
Paulo Tadeu; Emenda n° 11, acatada, do Deputado Alírio Neto; Emenda n° 12, do
Deputado Alírio Neto; Emenda n° 13, do Deputado Alírio Neto; Emenda n° 14, do
Deputado Alírio Neto; Emenda n° 16, do Deputado Alírio Neto; Emenda n° 17, de
minha autoria, foi acatada, eu a retiro neste momento. Portanto, a Emenda n° 17,
que num primeiro momento foi aprovada, estou fazendo a sua retirada. A Emenda
n° 18 é de autoria do Deputado Dr. Charles; a Emenda n° 19, de minha autoria.

Esse é o parecer, Sr. Presidente, pela admissibilidade das referidas emendas
e do projeto, e pela retirada das emendas ora suscitadas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Então, o parecer é pelo
acatamento do projeto com as emendas aprovadas e as outras retiradas.

Em discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.026, de 2008.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente iido vai à

publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 224, de 09/12/2008, juntamente com a ata
sucinta da 109a Sessão Ordinária.)

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
parabenizo V.Exa. pelas condições e as Lideranças pelo acordo nas votações. Peço a
V.Exa., tendo em vista as celebrações do encerramento das atividades para a
terceira idade em Planaltina, que inclua na Ordem do Dia essa moção, para que
possamos votá-la hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.
Depois vamos votar os requerimentos, bem como as moções. Incluo na Ordem do
Dia.

DEPUTADO BRUNELLI - Estou vendo aqui no plenário, na parte da galeria, o
Chefe do Gabinete Civil, Sr. Hargreaves, que também teve uma passagem belíssima
pelo Governo Federai, e tem um trabalho, um currículo belíssimo.

Estamos vendo, Sr. Presidente, o Item n° 23 da pauta, para o qual há
consenso sobre uma justiça que precisa ser feita. Por isso, peço a V.Exa. que
coloque em votação esse item imediatamente. Há consenso para isso.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BERINALDO PONTES (PP. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de registrar a presença em plenário do ex-Deputado Distrital
Marco Lima. Agradeço-lhe a presença hoje nesta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item n° 23:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei Complementar n° 72, de
2008, de autoria do Poder Executivo, que "estende uso e atividades para o Lote B da
QI 15 do Setor de Habitações Individuais Sul - SHIS, na Região Administrativa do
Lago Sul - RA XVI, e dá outras providências".

A matéria está com a tramitação concluída.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis e 2 abstenções. Houve 5 ausências.

Está aprovado o projeto em primeiro turno,

A matéria segue a tramitação regimental.
Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay para declaração de voto.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, olhando o projeto rapidamente, não vemos nenhum
óbice nele. Entretanto, como a proposição ainda está em estudo na assessoria da
Liderança, achamos que será mais sábio nos posicionarmos durante a apreciação em
segundo turno. A abstenção significa exatamente que não temos ainda segurança e
acesso aos estudos necessários que nos possibilitem formar posicionamento.

Estamos esclarecendo, portanto, o sentido da abstenção.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Apreciaremos o Item n° 32 da

pauta, conforme acordo dos Líderes e pedido dos Deputados Milton Barbosa e Chico
Leite.

Item n° 32:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 299, de 2007, de
autoria do Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação
na página da Internet da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação e no
Diário Oficial do Distrito Federal'do CIDHAB - Cadastro de Inscritos de IDHAB, e dá
outras providências".

Informo que o projeto recebeu 3 emendas de autoria do próprio autor, que
foram aprovadas pala Comissão de Constituição e Justiça, Diante dessa alteração, é
necessário que seja ouvida a Comissão de Assuntos Fundiários sobre as 3 emendas
aprovadas pela Comissão de Constituição e Justiça.

A Presidência designa o Deputado Leonardo Prudente para emitir parecer
sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Leonardo Prudente, que emita parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer da
Comissão de Assuntos Fundiários ao Projeto de Lei n° 299, de 2007, de autoria do
Deputado Chico Leite, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação na página
da Internet da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação e no Diário Oficial
do Distrito Federai do CIDHAB - Cadastro de Inscritos de IDHAB, e dá outras
providências".
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O parecer é sobre as 3 emendas apresentadas, quais sejam: Emenda
Modificativa n° 01, do Deputado Chico Leite; Emenda Modificativa n° 02, do
Deputado Chico Leite; e Emenda Aditiva n° 03, também do Deputado Chico Leite,

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, não há óbice à aprovação
das emendas, razão pela qual opinamos pela sua aprovação.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer da Comissão de Assuntos Fundiários está aprovado com a
presença de 19 Deputados.

Como as emendas alteram o mérito do projeto, vamos conhecer o parecer
da Comissão de Assuntos Sociais à matéria.

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer da
Comissão de Assuntos Social sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão
de Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais ao Projeto de Lei n° 299, de 2007, de autoria do Deputado Chico Leite, que
"dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação, na página da Internet da Secretaria
de Desenvolvimento Urbano e Habitação e no Diário Oficial do Distrito Federal do
CIDHAB - Cadastro de Inscritos de IDHAB, e dá outras providências".

No âmbito desta Comissão, o meu parecer é pela aprovação do presente
projeto, meritório, que dá mais transparência à lista a que se refere.

Também o aprovo com a Emenda Modificativa n° 01, de 2007, da Comissão
de Desenvolvimento Económico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e
Turismo, do Deputado Batista das Cooperativas, e também as três emendas:
Emenda Aditiva n° 03, do Deputado Chico Leite, Emenda Modificativa n° 01; e
Emenda Modificativa n° 02, também do Deputado Chico Leite, que foram objeto de
juízo do nosso Líder do Governo, Deputado Leonardo Prudente, e de consulta feita à
Deputada Eliana Pedrosa. Segundo me chegou a notícia, S.Exa. teria afirmado que
essas emendas do Deputado Chico Leite são a materialização do que já vem sendo
feito.
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Eu me recordo que, num dos projetos da área social - e já virou lei -, é
facultado o acesso a todos os Deputados, de todas as listas dos beneficiários dos
programas sociais do Governo do Distrito Federal.

Este é o parecer, pela aprovação.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CAS.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 299, de 2007. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve 5
ausências.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite para declaração de voto.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente^ apenas para dizer que este projeto faz parte da nossa
agenda de transparência. É preciso que todos e todas, não apenas Parlamentares ou
autoridades governamentais, tenham acesso aos nomes e às qualificações de todos
os beneficiários e beneficiárias de programas sociais e programas habitacionais.
Todos e todas, não apenas Parlamentares e autoridades administrativas.

Isso deve haver porque - e isso é princípio geral do Direito - quem
administra o que é alheio deve prestar contas. Deputado Bispo Renato, que é
advogado, sabe disso. O que nós queremos é que o administrador preste contas,
uma vez que todos e todas, toda a população, que em realidade é a grande
financiadora desses programas com os tributos que paga, possa fiscalizar o seu
efetivo cumprimento.

Eu quero saudar a Casa, Sr. Presidente, quero saudar as Comissões e a
Mesa, na pessoa de V.Exa.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Quero comunicar a este Plenário
que, quando da votação do Projeto de Lei n° 1.026, de 2008, foram apresentadas
todas as emendas e destacadas as de números 11,12,13 e 14.

Portanto, coloco à apreciação deste Plenário as referidas emendas.

Em votação.

Os Deputados que forem contrários às emendas permaneçam como estão;
os favoráveis queiram manifestar-se. (Pausa,)

Estão rejeitadas com a presença de 19 Deputados as Emendas n°s 11, 12,
13 e 14.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,
Sras. e Srs. Deputados, primeiro eu gostaria de expressar em viva voz - já o fiz por
nota - a minha indignação com relação à matéria extremamente sexista,
extremamente desrespeitosa às servidoras da Câmara Legislativa do Distrito Federal
e a esta Casa. Ao se falar em promiscuidade sem absolutamente se estabelecer
qualquer nexo, expressa-se de forma muito nítida que a sociedade culturalmente
tecida sobre os fios com os fios do machismo e do sexismo se expressa em todo
canto.

Portanto, expresso meu repúdio à matéria que foi divulgada, ofensiva às
servidoras desta Casa Legislativa, particularmente às que aqui estavam em 1992 e
1993 e ainda estão, e às que já não estão mais aqui.

Eu diria que a minha solidariedade a essas servidoras é imensa, e só me faz
reforçar a convicção de que é preciso lutar contra todas as formas de violência que
atinge as mulheres neste País e nesta cidade.

Portanto, acho que a Mesa Diretora deveria se posicionar com relação a este
veículo de informação. O que, em verdade, não informa, mas apenas dissemina, com
esta matéria, toda sorte de preconceitos e de desqualificação desta Casa. Minha
solidariedade profunda às servidoras e minha solidariedade e parabéns ao Núcleo de
Estudos e Ações sobre a Violência no Trabalho desta Casa, que, aliás, me parece, é
vinculado à Secretaria que V.Exa. dirige, Deputado Wilson Lima, a Primeira
Secretaria.

Queria aqui dar os meus cumprimentos aos Srs. António Paulo Pinheiro Lima,
Psicólogo; Célia Cal Auad, Assistente Social; Tereza Cristina Brandão, Psicóloga;
Thiago Bazi Brandão, Assistente Social; e, ainda, à Diretora de Recursos Humanos,
Sra. Edilairda Silva Sena.

Digo isso, Sr. Presidente, porque esta Cartilha - Violência no Trabalho - tem
profundidade, e é um tema ao qual eu me dedico há alguns anos. Dificilmente
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encontramos um trabalho tão completo como este que aqui foi estabelecido com o
objetivo de detectar as formas de violência muitas vezes sutis e naturalizadas, de
prevenir essas formas de violência e de reparar o direito daqueles que foram
vitimizados por esta violência.

O direito do trabalho, Deputado Bispo Renato, que é advogado, agora se
dedica a fazer o recorte e a identificar a pessoa no trabalho: o seu sofrimento e a
sua alegria. E esta Cartilha é fruto de uma série de estudos extremamente precisos e
exatos.

Sugiro, Sr. Presidente desta sessão, Deputado Wilson Uma, que possamos
divulgar e remeter esta cartilha às entidades sindicais, ao Ministério Público do
Trabalho, à DRT e a todos os órgãos e instituições que defendem que o trabalho seja
o local onde a gente se encontre e não onde percamos a esperança e nossa alegria.
Dizia Faulkner que nada na nossa vida é tão constante quanto o trabalho,
particularmente dos que são servidores públicos: dia após dia nós trabalhamos e ele
deixa a marca em cada um e cada uma de nós.

Portanto, eu queria parabenizar mais uma vez o Núcleo de Estudos e Ações
sobre Violência no Trabalho pelo primor da cartilha que foi produzida por esta
Câmara Legislativa do Distrito Federal. Um primor que faz com que ela transcenda o
próprio universo da Câmara Legislativa, e que nós possamos estar divulgando para
as instituições.

Parabenizo V.Exa., Primeiro Secretário desta Casa, que é, em verdade, quem
detém na Mesa Diretora a função de trabalhar as relações e as gestões de pessoas.

Portanto, parabéns à Câmara Legislativa e ao núcleo pela elaboração desta
cartilha e pela autorização desta Casa para fazermos não apenas uma discussão de
lançamento, que me parece que já foi feita, mas para remetermos essa cartilha e
organizarmos fóruns de discussão com o núcleo aqui da Câmara Legislativa.

Agora, nesta semana, o Sindicato dos Trabalhadores da Universidade de
Brasília fará essa discussão. Já participei de várias palestras sobre violência no
trabalho. Acho que nenhuma palestra e discussão sobre violência no trabalho pode
ficar sem a contribuição das pessoas que construíram essa cartilha e, portanto, sem
a contribuição da Câmara Legislativa. Sugiro a todos os Deputados que leiam a
cartilha e a todos os gestores aqui desta Casa que façam isso também. Sugiro que
remetamos para esses órgãos que nominei.

A matéria faz uma alusão e tergiversa sobre esta própria cartilha, como se
discutir violência no trabalho fosse algo peculiar. Ainda bem que a Câmara
Legislativa está fazendo essa discussão e ainda bem que vários órgãos estão fazendo
essa discussão para detectar as violências no trabalho.

Sr. Presidente, com relação à matéria, encaminharemos a nossa posição ao
Ministério Público, à Secretaria de Políticas para as Mulheres, ao Conselho de Defesa
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dos Direitos das Mulheres aqui do Distrito Federal e à Coordenação de Políticas para
as Mulheres aqui do Distrito Federal, para que tomem algumas atitudes e isso nunca
mais venha a ocorrer.

Eu sugeriria ao órgão de imprensa que revesse o conteúdo da sua própria
matéria e se despisse de todo preconceito contra a Câmara Legislativa e
particularmente contra as nossas servidoras e as mulheres desta cidade.

Sr. Presidente, solicito a autorização de V.Exa. para remetermos a cartilha e
organizarmos seminários para que possamos discuti-la com a presença dos
representantes do núcleo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a solicitação de V.Exa. e
comungo das palavras proferidas por V.Exa. Parabenizo também a equipe de
trabalho desta Casa, especialmente a de recursos humanos. A todos que
participaram deste trabalho, os nossos votos de louvor.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.
(Expediente publicado no DCL n° 224, de 09/12/2008, juntamente com a ata sucinta

da 109a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Apreciação em bloco dos
seguintes itens:

Item n° 40;
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.222, de 2008,

de autoria do Deputado Batista das Cooperativas, que "requer a retirada do PL n°
273/07, que Vegulamenta o § 1° do art. 233 da Lei Orgânica do Distrito Federal, que
dispõe sobre a educação artística e dá outras providência^".

Item n° 42:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.255, de 2008,

de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que "requer a realização de audiência
pública, no plenário desta Casa, no dia 16 de março de 2009, às 19h, para discutir a
falta de regulamentação, pelo Poder Executivo, da Lei n° 3.788, de 2 de fevereiro de
2009, que 'institui o Estatuto da Igualdade Racial do Distrito Federal e dá outras
providências'".

Item n° 43:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.270, de 2008,

de autoria do Deputado Bispo Renato, que "requer a realização de audiência pública
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no dia 9 de março de 2009, às lOh, no plenário desta casa, sobre meios de combate
à pedofilia".

Item n° 44:

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.271, de 2008,
de autoria do Deputado Chico Leite e outros, que "requer a transformação da sessão
ordinária do dia 19 de fevereiro de 2009 em comissão geral para discussão do tema
probidade e moralidade pública e restrição à capacidade de ser votado em
decorrência de processos criminais".

Item n° 45:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.272, de 2008,

de autoria do Deputado Doutor Charles, que "requer a realização de audiência
pública no dia 05/12/2008, às 18h30, na Escola Classe 13 - QSF 05, Área Especial
02, Taguatinga Sul, sobre a denominação do logradouro público na QSF 13 (praça),
em Taguatinga Sul, para Praça Nilson Rosa de Lima, Projeto de Lei n° 782/08".

Item n° 46;

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 285 de 2008, de autoria
do Deputado Berinaldo Pontes, que "parabeniza o conselheiro tutelar Ziel Fernandes,
que iniciou mandato em 11 de novembro de 2006, pelos relevantes serviços
prestados à sociedade de Planaltina e do Distrito Federal".

Item n° 47:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 287, de 2008, de autoria
do Deputado Chico Leite, que "hipoteca solidariedade ao escritor Alaor Barbosa em
virtude dos ataques sofridos em decorrência da publicação da obra Sinfonia Minas
Gerais: a Vida e a Literatura de João Guimarães Rosa".

Item n° 48:

Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 298, de 2008, de autoria
do Deputado Milton Barbosa, que "apresenta votos de louvor ao Sr. Diretor de
Engenharia da Companhia Energética de Brasília - CEB, Sr. António de Pádua
Gonçalves Novaes, pelo exemplar empenho demonstrado no exercício de suas
atribuições".

Item n° 49:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 299, de 2008, de autoria

do Deputado Bispo Renato, que "parabeniza as pessoas que especifica pelos serviços
prestados à comunidade do Distrito Federal".

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 301, de 2008, de autoria

de vários Deputados, que "parabeniza a chapa 10 - Ação Democrática, presidida
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pelo Juiz de Direito Aiston Henrique de Souza, pela vitória na eleição da AMAGIS-
DF".

Item extrapauta:

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 1.278, de 2008,
de autoria da Comissão de Constituição e Justiça, que "requer a realização de
audiência pública para debater o Projeto de Lei n° 1.058, de 2008, que 'estabelece
normas, no âmbito do Distrito Federal, para a realização de concursos públicos e dá
outras providências"7.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 300, de 2008, de autoria

do Deputado Brunelli, que "parabeniza pelos relevantes serviços prestados à
comunidade idosa do Distrito Federal, especialmente de Planaltina, as pessoas que
menciona".

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,
havia um acordo para que o Item n° 35 fosse submetido à apreciação. Trata-se do
projeto que foi apensado ao do Executivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Eu colocarei esse projeto em
apreciação em seguida.

Em discussão os requerimentos e as moções. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam os requerimentos e as moções permaneçam
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Os requerimentos e as moções foram aprovados com a presença de 19
Deputados.

Apreciaremos agora o Item n° 35, porque fizemos um acordo com a
Deputada Erika Kokay para apreciá-lo, com a anuência do Líder do Governo.

Item n° 35:
Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.068, de 2008, de

autoria dos Deputados Cabo Patrício, Erika Kokay, Paulo Tadeu e Reguffe, que
"altera a Lei n° 4.235, de 30 de outubro de 2008, que 'institui a Semana Distrital de
Prevenção da Síndrome de Imunodeficiência Adquirida - AIDS e Demais Doenças
Sexualmente Transmissíveis e dá outras providências', em tramitação conjunta com o
Projeto de Lei n° 1.094, de 2008, de autoria do Poder Executivo".
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Esta Presidência designa o Deputado Raad Massouh para proferir parecer
pela Comissão de Educação e Saúde. (Pausa.)

Enquanto a assessoria discute, apreciaremos o Item n° 31, acatando a
solicitação do Deputado Raimundo Ribeiro.

Item n° 31:

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 604, de 2007, de
autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "concede isenção do pagamento de
contas de energia elétrica no caso que especifica".

Deputado Raimundo Ribeiro, a assessoria da Mesa está me informando que
este projeto requer quorum qualificado de 16 votos, e não há esse número de
Deputados no plenário. Portanto, deixaremos de apreciar esta matéria.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, sei
que o Deputado Cabo Patrício e o Deputado Raad Massouh estão discutindo, mas, na
medida do possível, quero chamar a atenção dos colegas para este fato interessante
que está acontecendo no Distrito Federal.

Temos o Decreto n° 26.516, de 1998, que proíbe qualquer tipo de
apregoação, que é um evangelismo, dentro dos vagões do metro. Na semana que
passou, algumas pessoas nos procuraram em nosso gabinete, sentindo-se muito
constrangidas de verem seus direitos constitucionais desrespeitados, em especial os
do art. 5°, inciso VI da Constituição Federal, que dispõe que é inviolável a liberdade
de consciência, de crença, assegurado o livre exercício dos cultos e garantida a
proteção aos locais de culto e às suas liturgias. Essas pessoas sentiram-se
constrangidas ao serem colocadas para fora dessas embarcações pelas pessoas que
prestam serviços terceirizados de segurança no Distrito Federal.

Como a Casa é regida pelos princípios da democracia, daquilo em que
acreditamos, e da liberdade — não dizemos libertinagem — que figura na lei, eu
gostaria que a Mesa Diretora, Sr. Presidente, enviasse uma correspondência ao
Secretário de Transporte e ao Governador do Distrito Federal — acredito que o
Governador saiba disso, mas o Secretário, com certeza, sabe —, para que haja a
continuidade da liberdade do direito de expressar a sua crença e as liturgias devidas,
o que a Carta Constitucional nos assegura. Eu pediria a V.Exa. que tomasse as
devidas providências.

Queremos colocar aqui uma nota de repúdio, de inconformismo e dizer que
estamos em um Estado Democrático de Direito, não em um Estado de Exceção nem
de Império. Brasília é dos brasilienses e dos candangos. Queremos ter toda a
liberdade — não libertinagem — para fazer aquilo que a Constituição nos garante.



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
/l 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A C T A H T Tf 1"* U Á Ff C1 A W

ML DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO I^VJIAO l/\V/UlvrIVfVr 1 /̂*O
"4TO^ SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

02 12 2008

Horário Início

15h20min

Sessão/Reunião

109a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

35

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Pergunto aos Líderes, bem como
à Deputada Erika Kokay, se já chegaram a um acordo.

(Intervenção fora do microfone.)

A Presidência vai suspender os trabalhos durante 2 minutos.
Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 17h23min, a sessão é reaberta às 17h25min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a sessão.

Como não há quorum regimental para apreciação das demais matérias,
declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h25min.)
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na página 149, onde se lê:

H 1084 #008
PR03ETO DE LEI N°

(Autoria do Projeto: Poder Executivo)

Altera a Lei 1.235, de 30 de outubro de 2008, que
"Instituí a Semana Distrital de Prevenção da Síndrome
de Imunodeficíência Adquirida - AIDS e das Demais
Doenças Sexualmente Transmissíveis" e dá outras
providências.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal decreta;

Art. l» A Lei Distrital 4,235, de 30 de outubro de 2008, que "Institui a Semana Distrital de Prevenção

da Síndrome de Imunodefitíêncfa Adquirida - AIDS e das Demais Doenças Sexualmente

Transmissíveis" passa a vigorar com a seguinte redação:

"Art. 1° - Fica instituída a Semana Distrital de Prevenção da Síndrome de Imunodefldêncla Adquirida

- AIDS e das Demais Doenças Sexualmente Transmissíveis, cuja programação de ativldades incluirá

aoSes a serem desenvolvidas nos estabelecimentos públicos de ensino e de saúde, nas repartições

públicas, nas penitenciárias e em locais indicados pelas autoridades sanitárias competentes,

Art, 2° Serão abordados, no decorrer da semana, os seguintes temas referentes à AIDS e às demais

doenças sexualmente transmissíveis:

I - descrição do HW e da AIDS;

II - formas de transmissão do H1V;

&etof ?'
III - sinais e sintonias;

IV - medidas preventivas da AIDS;

V - aspectos hístírico-sódo-cuituraís da AIDS;

VI - legislação e recursos asslstanciais, governamentais ou não governamentais, no combate à AIDS.

Art, 3° Na semana Distrital de Prevenção da Síndrome de imunodeflctènda Adquirida - AIDS e das

Demais Doenças Sexualmente Transmissíveis, deverá ser realizada campanha incluindo, entre outras

atívidades:

I - promoção de palestras e debates;

II - divulgação educativa por meio da imprensa;

III - divulgação educativa na contracapa dos livros dítíáticos indicados para aiunos do 1° e 2« graus;

atividades:

I - promoção da palestras e debates;

H ~ divulgação educativa por meio da imprensa;
Hl - divulgação educativa na contracapa dos livros didáticos indicados para alunos do 1° e 2° graus;



IV - confecção e distribuição de impressos relacionados corn o objetivo da campanha;
V ~ exibição de filmes, realização de debates e apresentação de depoimentos;

VI - distribuição gratuita de preservativos e outros insumos indispensáveis à prevenção de danos
causados pelo uso abusivo de álcool e outras drogas/ em consonância com a política de redução de
danos do Ministério da Saúde, a ser feita por profissionais treinados e vinculados ao serviço público;
VII - orientação às famílias de pessoas contaminadas;
VHI - orientação às gestantes portadoras do vírus da AIDS e de outras doenças sexualmente
transmissíveis.

Art. 4° A Semana Distrital de Prevenção da Sfndrome de Imunodeflcíência Adquirida - AIDS e das
Demais Doenças Sexualmente Transmissíveis de que trata o art 1° desta Lei será realizada,
anualmente, no decorrer da última semana do mês de novembro.

Parágrafo único, Durante esse período, as repartições públicas promoverão eventos voltados para a
consdentizaçSo sobre a AIDS e as demais doenças sexualmente transmissíveis".

Art, 2° O Poder Executivo regulamentará esta Ul no prazo de 90 (noventa) dias contados da data de
sua publicação.

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art, 4° Revogam-se as disposições em contrário.


